

赤峰日报

中共赤峰市委员会机关报

赤峰新闻网网址: http://www.cfrb.cn 国内统一连续出版物号: CN 15-0008 邮发代号: 15-13 今日4版

2022年11月21日 星期一 壬寅年十月二十八 赤峰日报社出版 第21273期

戴口罩 打疫苗 勤洗手 多通风 少聚集

人人都是 疫情防控第一责任人



习近平出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并发表重要讲话

新华社曼谷11月18日电(记者倪四义、林昊)当地时间11月18日上午,亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议在泰国曼谷国家会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《团结合作勇担责任 构建亚太命运共同体》的重要讲话。

习近平抵达会场时,受到泰国总理巴育热情迎接。

习近平在讲话中指出,亚太是我们安身立命之所,也是全球经济增长动力

之源。过去几十年,亚太区域合作蓬勃发展,创造了举世瞩目的“亚太奇迹”,亚太合作早已深入人心。现在,世界又一次站在历史的十字路口,亚太地位更加重要、作用更加突出。新形势下,我们要携手构建亚太命运共同体,再创亚太合作新辉煌。

习近平提出几点建议。

第一,维护国际公平正义,建设和平稳定的亚太。亚太过去几十年经济快速增长,一个重要启示就是相互尊

重、团结合作,遇到事情大家商量着办,寻求最大公约数。我们应该坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,尊重各国主权、领土完整,不干涉别国内政,尊重各国人民自主选择的发展道路和社会制度,重视各国合理安全关切,通过对话协商以和平方式解决国家间的分歧和争端。要积极参与全球治理,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展,为亚太和世界和平稳定提供保障。

第二,坚持开放包容,建设共同富裕的亚太。我们要坚持开放的区域主义,加强宏观经济政策协调,构建更加紧密的区域产业链供应链,推进贸易和投资自由化便利化,稳步推进区域一体化进程,早日建成高水平的亚太自由贸易区。要坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,促进亚太全体人民共同富裕。中方愿同有关各方全面高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》,继续推进

加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》,促进区域融合发展。明年,中方将考虑举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,为亚太和全球发展繁荣注入新动力。

第三,坚持绿色低碳发展,建设清洁美丽的亚太。我们要加强经济技术合作,加速数字化绿色化协同发展,推进能源资源、产业结构、消费结构转型升级,推动经济社会绿色发展。中方将

为落实生物循环绿色经济曼谷目标提供支持,协同推进生态环境保护和经济发展。欢迎亚太国家积极参与全球发展倡议,在减贫、粮食、能源、卫生等领域加强务实合作。

第四,坚持命运与共,建设守望相助的亚太。我们要以战略和长远眼光看待亚太合作,维护亚太经合组织在区域合作中的主渠道地位,维护亚太合作正确方向。

(下转第三版)

在推进中国式现代化进程中交好赤峰答卷

□内蒙古日报记者 魏那

全面现代化,赤峰怎么干?结合赤峰实际,全市干部如何通过学、看、思,看到差距、找准问题、拿出办法?如何以新的使命任务统一思想意志、提振精神状态、凝聚强大合力,切实答好建设现代化赤峰这份新答卷?记者专访了党的二十大代表、赤峰市委书记万超岐。

万超岐说,和全国、全区一样,党的十八大以来,赤峰市经济社会发展呈现稳中有进、稳中提质的好态势,经济总量逐年递增,发展质效稳步提高,民生福祉显著增强,社会大局和谐稳定。同时,我们也清醒地认识到,作为欠发达地区,与全国、全区相比,赤峰发展仍存在较大差距。以2021年为例,全国人均国内生产总值达到80976元,全区更是达到85422元,赤峰仅有49069元,是全国、全区平均水平的60%左右;全国居民人均可支配收入为35128元,全区为34108元,赤峰仅为25748元,比全国、全区少了近10000元;全国常住人口城镇化率为64.7%,全区为68.2%,赤峰仅为53.7%,比全国、全区分别低11个百分点和14.5个百分点。

万超岐认为,认真分析赤峰市同全国、全区的差距,固然有人口基数大、农村牧区人口多等客观因素,更深层次还在于传统发展方式带来的结构不优、质量不高、驱动力不强等问题。从产业结构来看,产业偏传统,结构不优,主导产业链条不长、产品附加值低,战略性新兴产业规模较小、势不强、贡献率低,多元发展、多极支撑的现代产业体系还未建立起来。从驱动力来看,创新能力不足,科技投入少、创新平台少,高端人才少,本土科研力量弱,科技工作同产业发展结合不紧密,科技成果转化能力弱的问题比较突出,创新引领作用还没有充分发挥。从城乡发展来看,城镇化率低,公共服务供给不均衡,城市方面市政设施不完善,生活配套设施不足,农村牧区方面交通、水利、通讯等基础设施仍有欠缺,一些边远嘎查村存在“空心化”情况。从社会治理来看,法治思维和法治观念还没有完全深入人心,群众参与社会治理的主动性不高,信访维稳压力较大。这些都制约着赤峰高质量发展,影响着全面现代化进程,是我们必须回答和解决好的问题。

万超岐说,解决好这些问题,推动实现高质量发展,关键是要对标党的二十大关于推动高质量发展的要求,旗帜鲜明地把高质量发展作为首要任务,围绕习近平总书记对内蒙古提出的五大任务和自治区赋予赤峰的五个发展定位,锚定赤峰市第八次党代会明确的建设“六个赤峰”目标任务,采取针对性措施,补齐短板弱项,不断推进现代化。第一,经济发展更高质量。全力调整结构、转变方式,狠抓冶金、化工、能源、制药等传统工业转型升级和延链补链强链,培育壮大新能源、新材料、新医药等新兴产业,大力发展设施农业,加快推进奶业振兴和肉牛养殖加工产业,积极发展服务业新业态、新模式,构建具有赤峰特色的现代产业体系。把创新作为推动发展的重要引擎,加快京蒙(亦庄·赤峰)科创产业园、赤峰产业创新研究院等创新平台建设,加大全社会研发投入,实施高新技术企业培育和科技型中小企业“双倍增”行动,努力打造蒙东地区区域性科创中心。第二,社会事业更加进步。在现有教育、医疗、卫生等社会事业发展的基础上,提升服务质量,强化保障能力,特别是巩固基础教育,办好高等教育,提升职业教育,健全公共卫生服务体系 and 应急体系,提高人民群众的便利度和满意度。发挥文化优势,打造文化品牌,大力推动文化遗产保护、传承和弘扬,加快推进红山文化遗址申遗工作,积极创建全国文明城市,提升全社会文明程度。以铸牢中华民族共同体意识为主线,持续加强和改进民族工作。第三,基础设施更加完善。坚持城市和农村协调发展,着眼建设现代化区域性中心城市,结合创建全国文明城市,深入实施城市更新行动,全方位推进市政基础设施提档扩能、公用设施提档升级、公共服务提标扩面。(下转第三版)

导读

内蒙古日报评论员文章

实干担当再创新的伟业

——十二论深入学习宣传贯彻党的二十大精神

2版

市人大常委会组织召开推进全市教育高质量发展座谈会 孙艾芳出席

□记者 陈羿如

本报讯11月18日,市人大常委会组织部分全国、自治区、市、旗(县、区)四级人大代表召开推进全市教育高质量发展座谈会,市人大常委会党组书记、主任孙艾芳出席会议并讲话,市人大常委会党组成员、副主任孟和达来主持会议。

会上,市委常委、市政府副市长

张继康立足赤峰教育现状向市人大常委会及与会代表作了专题汇报。与会代表积极发言,提出了意见建议。

孙艾芳指出,我市素有崇文重教的优良传统,文化底蕴深厚,是全区的教育大市,但对建设高质量教育体系的要求,我们的短板和弱项还十分突出。要解放思想、提高认识,紧扣人民群众多元化、动态化的教育需求,迅

速研究新情况,解决新问题,推进我市教育高质量发展,办好赤峰人民满意的教育;要立足实际、补齐短板,进一步优化教育资源配置,深化教育教学改革,统筹学校、家庭、社会协同育人,理顺教育管理体制机制,激发起推进我市教育高质量发展的活力;各级人大代表要继续主动加强学习,不断提升履职能力,发挥密切联系群众优势,真实反映社情民意,把人民群众对教

育事业的愿望诉求变成推动教育发展的意见建议,凝聚起推进我市教育高质量发展的合力;市人大常委会作为建设“六个赤峰”、实现赤峰跨越发展的积极推动者,要提高政治站位,强化责任担当,围绕市委中心工作,通过拓展人大监督工作的广度、深度和力度,支持市政府在教育工作中破解困局、开拓新局,不断推进全市教育高质量发展,塑造赤峰教育靓丽名片。

市政协召开党组理论学习中心组(扩大)会议 开展专题交流研讨

□记者 孟静航

本报讯11月18日,市政协党组书记、主席苏雅勒其其格主持召开市政协2022年党组理论学习中心组第11次(扩大)会议,学习贯彻党的二十大精神,落实中央和自治区党委关于学习和改进新时代市政协工作的要求,结合“全面现代化,赤峰怎么干”开展专题交流

研讨。市政协副主席邱文博、白洪波、于凤先、林晶华、郭玉强、韩勇、郝昕煜,秘书长彭士明及7位专委会负责同志围绕主题,谈体会、谈认识、谈思路,紧密结合市政协工作实际,认真分析梳理原有基础、现有优势和存在问题短板,积极谋划未来一个时期的工作思路和举措。

在认真听取大家发言后,苏雅勒其其格指出,市委开展“全面现代化,赤峰怎么干”大讨论活动,是我市深入贯彻落实党的二十大精神的具体举措,通过大讨论,思想得到进一步解放,工作思路进一步打开,干好新时代政协工作,协助党委、政府推动高质量发展的共识进一步凝聚,达到了统一思想、找准症结、提振精神的目的。作

为新时代的政协组织,要坚持党对政协工作的全面领导,认真落实市委的各项决策部署,把服务实现赤峰经济社会发展目标作为工作主线,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,坚持团结和民主两大主题,提高政治协商、民主监督、参政议政水平,更好凝聚共识,为推动赤峰实现全面现代化作出贡献。



□王新超

健康是每个人最为宝贵的财富。面对今年反复侵袭的新冠病毒,我市始终坚持人民至上、生命至上,在艰苦卓绝的抗疫斗争中取得了一次又一次胜利,但也付出了大量人力物力财力。我们之所以有如此大的决心与勇气,归根结底是为了全市人民的生命安全与身

体健康。当前,我市本轮疫情处置仍处于巩固阶段,成果还十分脆弱,“敌人”还十分狡猾,如果不提高警惕、严密防范,任何人都可能遭受病毒的威胁,付出健康的代价。作为“四方责任”的重要一方,我们每个人都需从自身做起,从点滴做起,做好自己健康的“第一责任人”。做好自己健康的“第一责任人”,我

们就要在出门时正确戴好口罩,主动扫“场所码”;减少非必要外出,不扎堆聚集,按时参加核酸检测,做好自己和家人的健康监测;接收快递和外卖,以及出入公共场所后,及时进行消杀;收到疫情防控提醒短信或健康码异常,尽快报备,落实防疫措施。

做好自己健康的第一责任人,不仅需要“外防”还需要“内修”,即合理饮食、规律作息,在时间允许的情况下,加强锻炼,实现健康生活,不断提高身体免疫力,为健康穿上一件“无形防护服”。

做好自己健康的“第一责任人”

守护绿色“孤岛”松树山

不负青山

生态文明建设系列报道

赤峰日报、赤峰市大黑山自然保护区管理局联合推出

□记者 王新超

秋风萧瑟,沿着翁牛特旗的穿沙公路前行,到达内蒙古松树山自然保护区,眼前枯黄的草地上点缀着深绿的油松,落光叶子的树木枝干向远处延伸。经历过霜冻后,保护区内的绝大多数植物已经进入“冬眠”,为来年重新焕发绿意积蓄力量。

内蒙古松树山自然保护区位于科尔沁沙地西端,总面积42377公顷,其中核心区面积14783公顷、缓冲区面积6805公顷、实验区面积20789公顷。2012年3月晋升为内蒙古自治区级自然保护区,

主要以油松、蒙古栎等针阔混交林生态系统、响水河湿地生态系统、科尔沁沙地生物多样性资源为保护对象。多样保护中心主任任国华介绍,保护区内资源丰富、物种多样,不仅存有国家I、II类保护动物和植物,还有古松洲仅存下来的沙地油松、最具有代表性的天然次生林。松树山沙地油松针阔混交林是非常特别的森林生态系统类型,并产生了明显的地理变异,对控制土地沙化、防风、固沙、改善当地生产生活环境和保持生态平衡起到了良好的经济效益和社会效益。

根据调查数据显示,目前保护区内共有天然元宝枫近7万亩,天然沙地油

松6万亩、天然牧场10万亩、沙地30万亩、湿地面积3.5万亩,野生动物223种、野生植物612种、鸟类182种、古树名木300株、古树群落2个。

丰富多样的自然资源构成了具有完整性、连续性和多样性的山地森林、灌丛、草原和湿地生态系统。

(下转第三版)



内蒙古松树山自然保护区。王欣然摄

